








Plats: Tellus fritidscenter, Lignagatan 6 i hörnet av Hornsgatan. (Nära Hornstull)

Årsmöte i Apneföreningen i Stockholm        onsdag 
den 25 februari 2009 kl 18.15,

Hur står det till med  
näsa och svalg?
65-75% av alla Cpap-användare 
har symtom så som torrhet,  
svullnad och ömhet från slemhin-
norna i näsa och svalg. Vad är 
orsaken till detta och hur kan  
det avhjälpas?

Fisher & Paykel Healthcare  
inbjuder till en föreläsning i fuk-
tens tecken. Under en timme tittar 
vi på anatomi och funktion i näsa 
och svalg samt hur problem från 
slemhinnan motverkas .

Varmt Välkomna!

Vi är som vanligt på Tellus Fritidscenter, 
Lignagatan 6, i hörnet av Hornsgatan och 
nära Hornstull
 
Programmet i sin helhet. 
17.00 �Fisher & Paykel, Resmed, Respiro-

nics, Dolema  visar sina produkter                                                                                                        
Kaffe och smörgås serveras

Kaffe och smörgås serveras 
18.15 Välkommen  
18.20 �Fisher & Paykel, se till vänster
19.15 �Docent  Ragnar Asplund talar 

under rubriken ”Sömn hos äldre”
20.00 �Årsmöte, årsmöteshandlingar  

finns i tidningen
21.00 Slut

torben gruts väg 5, 133 39 saltsjöbaden. 0708-710660. 
för info – maila till info@apneforeningen.se

eller gå in på www.apneforeningen.se  
organisationsnummer: 802419-0285

pg-nr 27 61 71-6, apneforeningen i stockholm
ansvarig utgivare: bertil schlyter
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Föreningsbrev B Sverige

Porto

Betalt

Ett år med Drömläget!

Posttidning

e n  m e dl e m st i d n i n g  f r å n  a pn é f ö re n i n g e n  i  st o c k hol m .
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Från medlemsmötet 6 december 2007 

Ulla Söder, Resmed, pratar med medlemmar.

Kära vänner. Ett riktigt Gott Nytt år !

Apnéföreningen fortsätter att växa och därmed informationsbehovet till medlem-

marna.
Eftersom mindre än hälften av våra medlemmar fn har tillgång till Internet och 

vår förnämliga hemsida så har styrelsen beslutat att på prov ge ut ett informations-

blad med fyra nummer per år. Vår tanke är att vi skickar ut bladet – Drömläget – i 

samband med att vi bjuder in till våra medlemsmöten dvs i februari, maj, september 

och december.
Vi vill gärna att innehållet skall spegla 

medlemmarnas intressen och därför ber vi 

om era synpunkter. Skicka dem till 

info@apneforeningen.se 

eller 
Apnéföreningen, 

Riggvägen 2, 

13344 Saltsjöbaden.

Det kan vara i form av färdiga bidrag, 

frågor eller synpunkter på vad ni vill ha 

belyst i bladet.

Vänliga hälsningar

Bertil Schlyter

Vakna! Första numret ute!

Hjärtligt välkommen till 

Årsmöte i Apnéföreningen i Stockholm 

torsdagen den 21 februari  2008. 

Plats: Tellus fritidscenter, Lignagatan 6 i hörnet av Hornsgatan. (Nära Hornstull)

Som talare har Resmed bjudit in Ass professor Sören Berg och hans doktorand 

Marian Petersen, Köpenhamn och de kommer att tala om sexualitet och CPAP-

behandling.

1700   Resmed, Intramedic och Medela visar sina produkter

Kaffe och smörgås serveras

1830  Välkommen

1835  Sören Berg och Marian Petersen presenterar

1945  Årsmöte

2100 Slut

Verksamhetsberättelse för 2007 och Verksamhetsplan för 2008, se sid 3.

”Jag tror att spridandet av allas våra 

erfarenheter genom ”mun-till-munmeto-

den” skulle bidra till att fånga in många 

gravt sömnstörda kvinnor och män till 

ett väsentligt bättre liv och, förmodligen 

också, längre liv.” Säger Sten Uggla i sin 

artikel på nästa sida.

”Skota an” gomseglet!

samband med att vi bjuder in till våra medlemsmöten dvs i februari, maj, september 

Från medlemsmötet 6 december 2007

Influensa och magsjuka grasserar, men 

ändå kom närmare 35 personer till kväl-

lens möte.
Talare var Eva Kapplass som är dietist 

på Huddinge sjukhus. Hon lärde ut vad 

man skall äta och vad man skall undvika 

om man vill undvika att bli för fet och om 

man vill må bra. Föredraget uppskattades 

och många frågor ställdes.

Efter kaffe och smörgås diskuterades 

vad medlemmarna vill att föreningen 

skall syssla med. Önskemål framställdes 

om hjälp med maskanpassning. Ett annat 

önskemål var att få fram bättre villkor 

vid köp av masker. Styrelsen försöker 

fn få uppvakta högre tjänstemän inom 

SLL för att presentera föreningen och 

framställa önskemål om bättre villkor vid 

användning av CPAP och masker. 
forts. nästa sid.

Plats: Tellus fritidscenter, Lignagatan 6 i hörnet av Hornsgatan. (Nära Hornstull)

Hjärtligt välkommen till medlemsmötet 8 maj kl 18.30

Patientföreningar – en viktig informationskälla inför politiska beslut. 
Nu kan ni bara inte stanna hemma !  

Den 8 maj har vi fått löfte av bitr Sjuk-

vårdslandstingsrådet Lars Joakim  

Lundquist att han skall besöka oss och 

tala i ca 20 minuter. Dessutom kommer 

Professor Torbjörn Åkerstedt, som är chef 

för Stressforskningsinstitutet på Stock-

holms Universitet. Som vanligt  

är vi på Tellus fritidscenter, Lignagatan 6  

i hörnet av Hornsgatan. ( Nära Hornstull) 

Dolema AB är vår värd. Hjärtligt välkomna! 

17.00  Resmed, Intramedic, Dolema, 

Breas och Medela visar sina produkter.

Kaffe och smörgås serveras
18.30  Välkommen 

18.35  Torbjörn Åkerstedt Sömnighet 

- definition, orsaker och konsekvenser 

19.30  Lars Joakim Lundquist Patient-

föreningar – en viktig informationskälla 

inför politiska beslut.
20.00  Föreningsärenden
21.00  Slut
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En ”rolig” dansk förgyllde 
vår kväll och berättade 
sambanden mellan olika 
åkommor och apné.
Sören Berg drog både  
vitsar och fakta.

Professor Sören Berg från Lund som bjudits in av Resmed, som sponsrade denna kväll. 

Apnéföreningens möte med Landstinget.
Den 4 mars hade Bertil Schlyter och 

Larsgösta Almgren ett möte med bi-

trädande sjukvårdslandstingsrådet Lars 

Joakim Lundquist. Vårt syfte med mötet 

var att förvissa oss om att landstinget 

har tillräcklig kunskap om de apnésjukas 

situation. 
Ämnen som diskuterades var 

obehandlad sömnapné.

inom primärvården.
-

kerheten

sjukfrånvaron.

av sömnapnéer kan ge framtida stora 

besparingar

informationsfrågor.
-

tion om Apnéföreningen genom exvis 

Vårdguiden eller i samband med hyres-

debitering för CPAP-utrustning.

Mötet fördes i en mycket positiv 
anda och vi hoppas på en fortsatt 

kommunikation i dessa frågor. Självfal-

let kunde inget utlovas beträffande våra 

kostnader för CPAP-behandlingen, men 

Lundquist lyssnade och förstod våra 

synpunkter. Vi hyser starka förhopp-

ningar om att framförallt kostnaderna 

för masker tas upp på ett positivt sätt i 

den kommande budgetprocessen.

Vårt möte var planerat att ta en 

timme, men landstingsrådet gav oss en 

och en halv timme. Vi inviterade avslut-

ningsvis Lars Joakim Lundquist till vårt 

medlemsmöte den 8 maj. Invitationen 

blev genast positivt besvarad och han 

kommer då att hålla ett ca 20 min långt 

anförande med temat : Patientfören-

ingar – en viktig informationskälla inför 

politiska beslut..

Efter dagens möte känner vi att de ap-

nésjukas situation kommer att finnas 

med på landstingets politiska agenda, 

och vi hälsar sjukvårdslandstingsrådet 

Lars Joakim Lundquist välkommen till 

vårt medlemsmöte den 8 maj,

Larsgösta Almgren

Årsmötet 2008 hölls den 21 februari 

i Tellus Fritidscenter med drygt 40 

deltagande medlemmar. Kvällen inleddes 

med ett mycket intressant och underhål-

lande föredrag av professor Sören Berg 

från Lund som bjudits in av Resmed, 

som sponsrade denna kväll. Temat för 

hans föredrag var CPAP-behandlingens 

inverkan på känslor och sexualitet. Han 

inledde föredraget med att beskriva 

apnéernas inverkan på olika kroppsfunk-

tioner och efter en kort bensträckare pre-

senterade han studien om sexualitet som 

gjorts av doktoranden Marian Pedersen, 

Köpenhamn, som tyvärr var förhindrad 

att komma. 

Resultatet var lugnande för dem som 

känner oro kring detta område. 

Skillnaderna före och efter behandling 

med CPAP var knappt mätbara, men 

möjligtvis lite åt det positiva hållet. 

Sören hanterade ämnet synnerligen pro-

fessionellt, och varvade med en trevlig 

humor som väckte flera skratt bland 

deltagarna.                                forts. sida 3
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Ett gott år har passerat och ett gott nytt år har börjat. 
Föreningen ser fram emot de träffar med medlemmar,  
leverantörer och sakkunniga som fördjupar vår kunskap!

Plats:  (Nära Hornstull)

Nu är det dags för höstens första  
Medlemsmöte den 25 september 2008

Dr Morteza Rohani  
från Stockholm Heart Center 
har lovat att prata om  
Sömnapné och kopplingen  
till hjärt och kärlsjukdomar  
Dr Morteza Rohani  
doktorerade i maj i år. 

Vi är som vanligt på Tellus Fritidscenter, 
Lignagatan 6, i hörnet av Hornsgatan  
och nära Hornstull. 

Programmet i sin helhet. 
17.00  BREAS, Resmed, Meddela,  

Dolema, Active Care,  
Fisher & Paykel visar sina produkter

Kaffe och smörgås serveras 
18.30 Välkommen  
18.35  Dr Morteza Rohani Sömnapné och 

hjärt o kärlsjukdomar
19.30  Apnéföreningen fortsätter att 

växa, men hur blir vi fler och  
starkare? Gert  Grund-
ström

20.00 Föreningsärenden
21.00 Slut
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